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Mojmír Mamojka 

 

Informácia o zasadnutí ,,Asociácie európskych policajných akadémií“ 

(AEPC) v Rige, Lotyšsko 
 

V dňoch 6. – 8. októbra 2014 sa v lotyšskej Rige konalo zasadnutie ,,Asociácie 

európskych policajných akadémií“ (AEPC). Primárnym cieľom rokovania zástupcov 

zúčastnených inštitúcií bola výmena skúseností a identifikácia výziev v rámci policajného 

vzdelávania s dôrazom na multikultúrnosť európskej spoločnosti a budúcu kooperáciu 

participantov, pričom Akadémiu Policajného zboru v Bratislave zastupoval prorektor pre vedu 

a zahraničné vzťahy doc. JUDr. Mojmír Mamojka, PhD. 

 

 
 

Podujatie bolo za účasti delegátov 14-tich štátov slávnostne otvorené zo strany členov 

sekretariátu Ministerstva vnútra Lotyšska – hostiteľskej krajiny (pán V. Elksins a pán I. 

Kuzis) s prezentovaným dôrazom na neustále prehlbovanie vzájomnej spolupráce členov 

AEPC. Ťažisko úvodného prednáškového bloku bolo segmentované do troch oblastí s cieľom 

vytvoriť použiteľné odporúčania nielen v rámci vzdelávacích aktivít pre budúcich 

príslušníkov policajných zborov participujúcich krajín, ale aj pre potreby policajnej praxe. 

Prvý príspevok (pán Peter Lamplot – Ministerstvo vnútra, Rakúsko, v spolupráci s pánom 

Petrom Ruzsonyim – dekan Národnej univerzity verejnej správy, Maďarsko) bol venovaný 

zvyšovaniu odbornosti policajných zložiek ako jednej z bazálnych stratégií vzdelávacích 

inštitúcií participujúcich štátov. Nasledujúci vstup (pán D. Ceplis, špecialista na organizovaný 

zločin, Europol, Holandsko, v korelácii s pani I. Čeledinaité, Lotyššská policajná škola) 

sa zaoberal otázkou nevyhnutných kompetencií a vedomostí pre úspešné policajné aktivity 

v multikultúrnej spoločnosti. Tretia prednáška v pôsobnosti p. M. Byrna (Írsko) a pani 

J. Jurczak (Policajná akadémia Szczytno, Poľsko) pertraktovala otázky vzdelávania, metód 

a výziev policajtov v rámci ich profesionálneho rastu. V nadväznosti na jednotlivé príspevky 

si účastníci podľa svojho záujmu vybrali aktívnu kooperáciu na jednej z troch pracovných 

skupín, počas zasadnutia ktorých posudzovali použiteľnosť policajných a vzdelávacích 

mechanizmov v podmienkach zúčastnených krajín (za odborne najprínosnejší vstup som 

považoval výklad pána Lamplota a pána Ruzsoniya, ktorí na základe podnetov týkajúcich sa 

vzdelávacích a vedeckovýskumných činností vrátane prezentácie informácií o našej akadémii 

vyjadrili spolu s mnohými ostatnými zástupcami úprimný záujem o širokospektrálnu 

spoluprácu s našou inštitúciou). Príslušné zistenia pracovných skupín boli následne 

prednesené všetkým účastníkom zasadnutia. 

Dňa 8. októbra 2014 prebiehalo rokovanie asociácie v doobedňajších hodinách 

v konferenčnej miestnosti hotela, kde boli účastníci ubytovaní. Predmetom podnetov 

zasadajúcich bola revízia činnosti asociácie počas tohto kalendárneho roka, zhodnotenie 

spolupráce s partnerskými organizáciami (CEPOL, MEPA, OSCE a pod.) a voľba nového 

podpredsedu asociácie (v rámci volebného aktu získal podporu zástupca tureckých 

policajných štruktúr). 
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Celosvetová globalizácia zahŕňa aj nutnosť reálnych konexií v oblasti vzdelávania 

a s tým súvisiacich aktivít presahujúcich prostredie vyšehradskej kooperácie. Aj z tohto 

dôvodu je nevyhnutné akcelerovať rozvoj medzinárodných väzieb Akadémie 

Policajného zboru v Bratislave nielen na účely vedeckovýskumnej činnosti a všetkých 

druhov mobilít, ale aj v snahe o vyššiu mieru akceptácie našej akadémie ako 

celoeurópsky rešpektovanej inštitúcie. 

 

 
 

Obrázok 1 Účastníci zasadnutia počas prvého dňa rokovania ,,Asociácie európskych 

policajných akadémií“ 
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